

新疆日报乌鲁木齐1月24日讯(石榴云/新疆日报记者 陈蔷薇)23日,乌鲁木齐海关召开新闻发布会,通报2024年新疆外贸进出口情况。2024年,新疆外贸进出口总值达4351.1亿元,同比增长21.8%,高于全国增速16.8个百分点。

面对复杂多变的外部环境,2024年新疆外贸稳中有进,依然保持了质升量稳的发展势头,取得了令人瞩目的成绩。近3年,新疆外贸进出口总值连续突破2000亿元、3000亿元、4000亿元大关。

2024年,新疆以一般贸易方式进出口值同比增长69.2%,拉升外贸进出口总值同比增长17.6个百分点。市场采购、边民互市等新业态蓬勃发展,以市场采购贸易方式出口值同比增长39.4%;以边民互市贸易方式进口值同比增长100.8%。

国有企业、外商投资企业、民营企业三大经营主体进出口竞相增长,有实绩的外贸经营主体数量同比增长19.2%。国有企业进出口值同比增长32.6%,外商投资企业进出口值同比增长7.3%,民营企业进出口值同比增长21.1%。

新疆外贸“朋友圈”越来越大,2024年与213个国家和地区有贸易往来。(下转第3版)



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

## 习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

### 蔡奇陪同考察



1月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众。这是22日下午,习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村考察时,同村民们亲切交流,向大家致以诚挚慰问和新春祝福。新华社记者 翟健岚摄



1月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众。这是23日上午,习近平在沈阳大东副食品商场考察时,同店主和顾客亲切交流,向大家致以新春祝福。新华社记者 谢环驰摄

新华社沈阳1月24日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥!祝愿伟大祖国国泰民安、风调雨顺、繁荣昌盛!

1月22日至24日,习近平在辽宁省委书记郝鹏和省长李乐成陪同下,来到葫芦岛、沈阳、本溪等地,深入农村、市场、社区、企业考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

22日下午,习近平抵达葫芦岛市,乘车近一个小时来到

绥中县明水满族乡祝家沟村。去年8月,这里遭受严重洪灾,入冬前41户村民搬进重建的新居。习近平在村口察看受灾区域,详细询问当时房屋被淹和村民转移情况,随后到村党群服务中心结合视频、展板了解灾后恢复重建进展,叮嘱当地干部务必安排好群众生产生活,确保温暖过冬。

正值农历小年,家家户户贴上了春联窗花。习近平先后走进村民朱西存、王宝维家,察看房屋结构质量和年货准备情况,了解政府的重建房屋补助是否到位、村民收入来源主要有哪一些。在同王宝维一家围坐一起时,王宝维告诉总书记,新房敞亮暖和,年货都办齐了,全村人发自内心的感恩党、感恩总书记。

记。习近平问他还有什么要求和希望,他说自己的希望是把生活过得更好。习近平高兴地回应他,你们的希望也就是我们的希望,党和政府永远是人民群众的强大依靠。

离开村子时,村民们纷纷向总书记问好,掌声、欢呼声让小山村沸腾起来。习近平对乡亲们说,去年以来,包括你们这里,我国一些地方遭受了自然灾害。我们党坚持人民至上,干部群众团结一心,取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来,我代表党中央,向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福!

沈阳大东副食品商场历史悠久,富有特色的年货商品琳

琅满目。23日上午,习近平来到这里,察看多家店铺,频频同店主和顾客交流,详细了解节日期间市场供应情况。大家见到总书记都十分激动,连声欢呼“总书记好”!习近平对大家说,“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事,现在物质丰富,过年团圆更要让大家吃得好、吃得健康。

随后,习近平来到经过集中改造的大东区长安街道长安小区,走进四世同堂的郝素兰家中看望。得知小区改造后居住明显改善,各方面服务保障到位,习近平表示肯定。他指出,城市更新要因地制宜,同社区建设结合起来,一切着眼于便民、利民、安民,特别要更好地关心呵护“一老一小”。(下转第3版)

## 2025年新疆春节团拜会在乌鲁木齐举行

### 马兴瑞致辞 司马义·铁力瓦尔地应邀出席

### 艾尔肯·吐尼亚孜主持 祖木热提·吾布力努尔·阿不都满金肖开提·依明·阿斯海提·克里木拜何忠友张柱陈明国出席

新疆日报乌鲁木齐1月24日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)瑞雪映天山,福气满人间。1月24日下午,2025年新疆春节团拜会在乌鲁木齐举行,自治区和兵团各族各界代表欢聚一堂,共话佳节、喜迎新春。自治区党委书记、兵团党委书记、第一政委马兴瑞致辞,代表自治区党委、人大、政府、政协和兵团,向全疆各族干部群众,向驻疆人民解放军指战

员、武警官兵、公安干警、消防救援队伍、兵团干部职工,向各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体,向专家学者、先进模范等各界人士,向老领导、老同志,向中央驻疆单位干部职工和援疆干部,向所有关心、支持和帮助新疆工作的海内外朋友,致以美好的新春祝福。全国人大常委会原副委员长司马义·铁力瓦尔地应邀出席。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜主持。祖木热提·吾布力努尔·阿不都满金、肖开提·依明、阿斯海提·克里木拜、何忠友、张柱、陈明国出席。新疆国际会展中心花团锦簇、暖意融融,洋溢着欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。马兴瑞在致辞中指出,2024年,在习近平总书记亲切关怀和党中央坚强领导下,在习近

平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,我们完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,锚定新疆“五大战略定位”,统筹发展和安全、开放和安全,进一步全面深化改革,持续做好事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,高质量发展势头强劲,中国式现代化新疆实践迈出坚实步伐。(下转第3版)

### 地区召开推进全面从严治党加强党风廉政建设和反腐败工作会议

## 纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争 为中国式现代化和田实践提供坚强纪律保证

地区融媒讯(记者 张亚辉)1月24日,地区召开推进全面从严治党加强党风廉政建设和反腐败工作会议,传达学习习近平总书记

在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,自治区纪委十届五次全会精神。总结2024年党风廉政

建设和反腐败工作,部署2025年工作任务。地委书记刘琛出席会议并讲话。地委副书记、行署专员马合木提·吾买尔

### 地区召开2024年度述责述廉会议

## 坚持用改革精神和严的标准管党治党 推动全面从严治党向纵深发展向基层延伸

地区融媒讯(记者 张亚辉)1月24日,地区召开2024年度县市委、地直部门单位党委(党组)书记向地委、地区纪委述责述廉会议。

地委书记刘琛主持会议并讲话。会上,5名党委(党组)书记现场作述责述廉报告,11个部门单位党委(党组)书记提交书

面述责述廉报告,刘琛逐一点评。会议指出,一年来,各县市委、地直各部门单位党委(党组)书记扛稳扛实全面从严治党主体

地区融媒讯(记者 申金和)1月23日,地委委员(扩大)会议召开,传达学习中共中央政治局会议精神,习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》,传达学习自治区十四届人大三次会议、自治区政协十三届三次会议、自治区纪委十届五次全会精神。地委书记刘琛主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决扛起新时代重要任务,持续加强自身建设。严格落实自治区党委“谋事要勤、做事要细、成事要实”工作要求,勤于思考,主动作为,提高谋划工作的科学性、精准性。做到谋划时统揽大局、操作中细致精当,不折不扣把发展所需、基层所盼、民心所向的工作抓实抓细。树牢正确政绩观,力戒空谈、实干为要,脚踏实地、求真务实,推动和田改革发展稳定各项工作落地见效。

会议强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,压紧压实主体责任,防范化解风险隐患。明确驻村工作任务,做好队员轮换工作。统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,以稳定扩大就业、提高群众收入等为重点加强保障和改善民生。立足资源禀赋,加快推进绿色矿业、新能源等领域重大项目建设,实现首季“开门红”。积极与中南大学等高校对接,加快实验室建设,推动新质生产力发展,为推进中国式现代化和田实践作出新的更大贡献。(下转第3版)

地委委员(扩大)会议召开  
千字当头 锚定目标 开新局